

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
MATYÁS KIRÁLY-TÉR 10. TELEFON 164

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
SZAULICH ANTAL

Előfizetési ár negyedévre 7.— pengő.
1 óra 2.40 pengő.

X. évfolyam.

Baja, 1937. április 15. csütörtök

84 szám

Harc a szóvirágok ellen

A bácskai alispán az elmúlt napokban egy a tiszteltetésre rendezett banketten az üdvözlésekre válaszolva igen érdekes és figyelemreméltó megállapításokat tett a görbült és torzított keresztiek, valamint a kaszás és nyilas szóvirágok ügyében.

Az alispán azt az alapigazságot hangoztatta, ami minden korokban és minden időben abszolút igazság s amely úgy szól, hogy a széthúzás nélküli összetartás kifelé és befelé erőt jelent. Befelé erőt minden szélsőség ellen.

Ez a biztatás, ez az elmélet a fascizmus id. ologiája nyomán kialakult vélemény, de ettől függetlenül száz százalékgig fedi a valóságot. Kívánatos a magyar nemzet külső tekintélyének megővése szempontjából az összetartás megteremtése, de viszont ennek előfeltételei vannak. Ez az előfeltétel például az, hogy a nemzeti egység, a nemzeti összefogás és összetartás gondolata ne használható fel párt-propagandára. Megengedhetetlen az, hogy a nemzeti összetartozásosság és megértés magasabb gondolata korteszétköz és korteszétköz céljaira legyen felhasználható és hogy azok, akik kiagyalják a parasztfogásnak ezt a módját, úgy kezeljék a nemzeti egységet, hogy abból a rossz fiúk — az ellenzékiek — egyszerűen kiközösíthetők. Teljesen komolytalan az az ellenérv, amely azt mondja, hogy tessék belépni a nemzeti egységbe, erre mindenkinek meg van a módja.

Ez igaz, de az emberek úgy is magyarok, hazafiak és szolgálhatják ideális elképzeléssel a nemzeti célokat, a nemzet jövőjét, hogy nem kormánypartiak, hanem ellenzékiek, hogy nem engedik magukat belajstromozni a Nep tagnyilvántartó rubrikába. Ezeket a kormányparton kívüli magyar polgárokat még sem lehet kiakolbolítani a nemzeti célok szolgálatából s büntető helyzetbe helyezni őket, mert ők nem tudnak lelkesedni pártérdekeken keresztül az ilyen partikuláris nemzeti egységért. A nemzeti egység gondolata nagy, szent és magasabb valami, azt nem lehet pártmonopoliummá kisajátítani: túrhelytelen, hogy kortes handabandázás folyhat körülötte, amikor annak pártokon felül állóan kellene áldóan a nemzet minden tagja fölé kiterjednie.

Mi is valljuk, hogy meg kell teremteni azt a nemzeti egységet, amely pártidiktaturamentesen jelentkezik, amely kiküszöböli a magyar átkot: a széthúzást és

megvalósítja az összetartást. Erre szükség van azért, hogy a nemzet kifelé erőt mutasson, befelé pedig fegyelmet teremtsen magához a nemzetnek a nyugalma, a rendet, a békét s kiírja a felekezeti villongást.

Bizonyos, hogy meg lehet teremteni ezt a nemzeti egységet, a belső nemzeti erőnek ezt a kidomborítását, de ennek alapfeltétele, hogy olyan demokratikus politika következzen, amelyben a nemzet minden tagja azt érzi, hogy ő egyenrangú fia a hazának s ő reá, mert ellenzéki, nemcsak a terhek nehezednek s

a másikra, mert kormánypart, az előnyös: terjesztik ki bővös kezüket. Ha így van, ha nincs így, még a látszatát is el kell kerülni annak, hogy valaki ilyet érezzen, vagy hogy tülke maradjon valakinek a szívében.

Az új belügyminiszter is a szélsőségek letöréséről szólott, éppúgy, mint a bácskai alispán. Nézzük meg azonban, milyen szélsőségek vannak. Ma az egész országban csak jobboldali szélsőségekkel találkozunk, hiszen a baloldal meg sem mer mozdulni: annak nincs csenek rohamosztagjai és fegyveres alakulatai külföldi mintára.

Ezért van különösen igaz az alispánnak, amikor azt hirdette, hogy a kaszás és nyilaskeresztes propagandának és szóvirágoknak ne düljön be senki, mert ezeknek nagyon is kommunista izük van. De viszont ha így van, akkor nincs is szükség semmiféle jobboldali szervezkedésre és megmozdulásra, mert nem tudni, hogy az eldobott kő hol áll meg és kit hogyan talál meg. A mi ideálunk az: legyen ur a törvény ebben az országban, amely egyformán véd és sújt minden magyar alattvalót fajra, nemzetiségre és felekezetre való tekintet nélkül.

Hírek Mikecz Ödön dr. belügyi államtitkár távozásáról

Utóda Bobory György képviselőházi alelnök lesz — Lemondott a belügyi államtitkár és változások várhatók a főispáni karban: 6-8 főispán kicserélésére számítanak

Szék Józsefnek, az új belügyminiszternek hivatalbalépésével egyidejűleg az alkotmányos szokásoknak megfelelően a főispáni kar formálisan felajánlotta lemondását és ugyancsak a belügyi politikai államtitkár: dr. Mikecz Ödön is eleget tesz az alkotmányos szokásoknak és ugyancsak felajánlja lemondását.

Tulajdonképpen nem valamennyi főispán ajánlotta fel a lemondását, csupán azok, akik Darányi Kálmán miniszterelnöknek belügyi miniszteri működése idején nyertek kinevezést. A többi főispánnak nem volt szüksége arra, hogy lemondását felajánlja, mert meg erősítésük nem történt meg még az alatt az idő alatt, amíg Darányi Kálmán miniszterelnök a belügyi tárcát ellátta.

Az új belügyminiszter elhatározásától függ, hogy a jövőben eddig működő funkcionáriusok közül kit akar továbbra is munkatársként megtartani és így az új belügyminiszter működésével kapcsolatban különböző fontos

pozíciókban várható változásokról beszélnek politikai körökben. Így többek között tudni vélik, hogy hat nyolc főispán kicserélése várható.

Mikecz Ödön államtitkár várható távozásáról is beszélnek, aki más pozícióban nyerne fontos határkört. Utódjául Bobory György dr. titkos tanácsost, a képviselőház alelnökét emlegetik, de természetesen sem a miniszterelnök, sem pedig a belügyminiszter ezekben a kérdésekben még nem döntött Bobory Györgyöt emlegetik a közigazgatási bíróság másodelnöki tisztségére is.

A belügyi államtitkári állás és a főispáni állások ügyében Szék József belügyminiszter, akit, mint a gyors elhatározások emberét ismerik, rövidesen meghozza a döntési és valószínű, hogy egy két napon belül megjelenik az új belügyi államtitkár kinevezése. Hogy a belügyi közigazgatás más ágazataiban történnek-e változások erre vonatkozóan semmit nem lehet tudni.

Az alkoholelleses liga tiltakozott az 1200 pengős érettségi bankett-alapítvány ellen

A ny. izsáki vasuti főintéző végrendeletének különös utójátéka

Jelentettük, hogy Kovács Aladár nyug. vasuti főintéző mostanában meghalt Izsákon s utána különös végrendeletet találtak.

A félmillió pengő vagyont hátrahagyó Kovács Aladár végső akaratának volt egy szokatlan fejezete, amely azt mondotta, hogy a nagykőrösi református

gimnáziumnak olyan tekintélyes összeget hagy a főintéző, amelynek kamatai évente 1200 pengőt tesznek ki. A kikötése az volt az örökhagyónak, hogy ezt az 1200 pengőt minden évben a nagykőrösi gimnáziumban érettségiző diákok érettségi bankettjének fedezésére kell fordítani, illetve ezt

az összeget a bucsuvacsorán a diákoknak el kell mulatniok...

A főintéző különben egész vagyonát az utolsó fillérig jótékony célra hagyta, amennyiben Izsákon számos szociális intézményt kell létesíteni végrendelete értelmében.

Most aztán érdekes fejleményei keletkeztek annak, hogy Kovács Aladár 1200 pengős muri állapot létesített a nagykőrösi gimnázium érettségiző diákjai számára, ahol egykor ő is szorgalmasan készült a maturára...

A budapesti alkoholelleses liga, miután tudomást szerzett Kovács Aladár végrendeletéről a lapokból, levelet intézett a nagykőrösi gimnázium igazgatóságához, amelyben tiltakozik az ellen, hogy ilyen hatalmas összeggel — évi 1200 pengővel — segítsék elő az alkohol élvezetét.

Most mindenfelé kíváncsian várják, hogy milyen eredménye lesz a különös végrendelet elleni tiltakozásnak.

Ki lesz Szék József utóda a közigazgatási bíróságnál?

Szék József belügyminiszteri kinevezésével megüresedett a közigazgatási bíróság másodelnöki állása. A közigazgatási bíróságon akció indult meg, hogy másodelnökké a bíróság valamelyik tanácselnökét nevezzék ki. Bothos Gyula, Szász Béla és Székács András másodelnöki kinevezése jöhet szóba.

Ezzel szemben bizonyos politikai körökben arról beszélnek, hogy a közigazgatási bíróság másodelnökévé vitéz Bobory György titkos tanácsost, a képviselőház alelnökét nevezik ki. Ugyancsak beszélnek Tómcányi Kálmán belügyi államtitkár kinevezéséről is.

Természetesen mindez csak kombináció és a közeli napokban fog eldőlni: ki lesz Szék József utóda a közigazgatási bíróságnál.

Kalap, ing, nyakkendő, keztyű, harisnya, Triko, fehérnemű, esőkabát, ernyő, retikül, bőrönd

nagy választékban **Reinhardt Divatcsarnokban, Baja.**

Telefon: 188.

A Dévárt holnap megkezdi néhai dr. Sauerborn Károly sumári gazdaságának a villanyosítását

Jelentették már, hogy a Dévárt a megye összes községeinek villamosítása után azt tervezi, hogy a vármegye nagyobb gazdaságait fogja tovább elektrifikálni. A legújabb terv az volt, hogy néhai dr. Sauerborn Károlynak Baja városától hét kilométernyire fekvő sumári gazdaságát villanyosítja. A sumári gazdaság azonban Baja város területén fekszik a szentiváni határban s azt a Dévárt csak a bajai villamosművek hozzájárulásával villamosíthatja. A tárgyalások még dr. Sauerborn Károly életében arra irányultak, hogy ha akarja, végezze el a

sumári gazdaság villamosítását. Baja város villamos közműve, ha azonban nem vállalkozik rá, akkor járuljon hozzá, hogy a Dévárt végezhesse azt. A villamos közmű nem vállalkozott az elektrifikálásra, hanem hozzájárult ahhoz, hogy a Baja város területén lévő sumári gazdaságot a Dévárt elektrifikálja. Április 15 én, csütörtökön szállnak ki a Dévárt műszaki tisztviselői a sumári gazdaságba, hogy a helyszínen állapítsák meg a villamosítási vonalat és a motor elhelyezését. Utána a legrövidebb idő alatt keresztülviszik a gazdaság villamosítását.

Milyen beszélgetés folyt le a baracskai és györgypusztai jegyzők között?

Érdekes sajtópöri tárgyalás a bajai törvényszéken

A bajai büntetőtörvényszék dr. Linzer tanácsa hétfőn tárgyalta folytatásában azt a sajtópöri, amelyet Nagy Gábor dr. Nagybaracskai vezető-jegyző indított Szaulich Antal hírlapíró ellen azon cikk miatt, amely a Független Magyarországon szeptember 20-iki számában jelent meg s amelyben megírta azt a telefonbeszélgetést, ami a múlt év szeptember elején folyt le Nagy Gábor dr. és Gádorfalvi-Mayer Márton györgypusztai jegyző között. A mostani tárgyaláson kihallgatták Barna Ferenc györgypusztai kispapját, volt esendő-örmezt, aki elmondta, hogy a múlt év szeptemberében egy este nyolc óra tájban fültanuja volt a györgypusztai községházán annak, amikor Gádorfalvi és Nagy Gábor dr. egymással telefonon beszélgettek.

Gádorfalvi azt kérdezte telefonon Nagy Gábortól:

— Mikor beszéltél a gróffal? Majd Nagy Gábor ismeretlen válasza után így folytatta:

— Nem értem, mi a titka dr. Mojzes Jánosnak, hogy már ennek az új alispánnak is a kegyeiben van, mint volt a régi alispánnak. A vármegyei örökös

tag választásra (1936 október 9 én volt) majd bemegyek magam is Bajára és majd beszéllek a gróffal erről a dologról.

Előadta még, hogy ő ezt a beszélgetést a szomszédos szobából hallotta, ahol bent tartózkodott Csóka Péter községi rendőr is.

A bíróság Barna Ferencet megeskette vallomására.

Ezután a bíróság elhalasztotta a tárgyalást április 19 én délután 11 órára azért, mert vitéz Bajsay Ernő dr. alispán, aki mint tanu volt megidévez a tárgyalásra, de nem jelent meg, mert hivatalos ügyben Budapesire kellett utaznia s egyúttal a vád részéről elrendelték Csóka Péter községi rendőrnek tanukénti kihallgatását.

— **Cukorbetegségnél, elhíjasodásnál és köszvény-nél,** oxaluria és phosphaturia képződésénél, húgsavas sók lerakódásánál reggelente éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz javítja a gyomor és a belek működését s az emésztést és az anyagcserét tartósan előmozdítja. Az orvosok ajánlják.

VÉRTES SZÉNKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Bajai fiókja. Ferenciek-tere-2. Telefon: 52.

Hófehér égetett mész Nagyszilárdságu portlandcement Dunakavics kőpor falszigetelő

teljes vagonban bármely állomásra és dunaparti rak tárukból minden mennyiségben házhoz szállítva.

Mohácsi téglá. Üreges válaszfaltégla.
Szükséglete fedezése előtt saját érdekében kérje ajánlatunkat!

Ismét elhalasztották a mai napra kitűzött csátaljai vezető jegyző-választást

A csátaljai községi vezetőjegyző választásának ügye úgy húzódik, mint a szentiváni ének. A legutolsó terminus a mai nap volt. Ma délutánra kellett volna összehívni jegyzőválasztásra a csátaljai képviselőtestületet, de a választás elmarad. Egyelőre az az indok, hogy sem Fernbach Bálint dr. főispán, sem pedig Bajsay Ernő dr. alispán nem tartózkodnak Baján. A főispán az új belügyminiszter

kinevezésével kapcsolatban utazott fel Budapestre, hogy felajánlja régi szokás szerint a lemondását s egyelőre nem tudni azt, hogy megmarad-e továbbra is a főispán. Tény ellenben az, hogy a csátaljai jegyzőválasztást egyelőre bizonytalan időre ismét elhalasztották. Pedig hát nélkülük is lebonyolítható, mert hiszen nem ők választják és nem ők irányítják a választást.

Katonaváros három sérelme

Rés van a felüljáró hidon: a kocsik kitördelték a fákat: 50—60-as csoportokban „sukkozna” a gyerekek

Katonaváros, amely a vasúti síneken túl fekszik, a város legszegényebb periferiája. Földhöz ragadt gyári munkások lakják.

Hogyan lehet Katonavárosba kijutni? Kertülövel a vasúti átjárónál áthaladva, vagy pedig a Bezerédi-utca folytatását képező vasúti felüljáró híd szerkezetén át.

Olvasóink felhívták a figyelmünket arra, hogy a vasúti felüljáró hídján olyan nagy hiányok és rések vannak, hogy az utas közönség belelépve eltérheti a lábát.

A másik anomália az, amire fegyelmestettek, hogy a Gyár-utcában a kocsik nekihazítottak valószínűleg a sötétben az apró csemetefáknak és azokat kitördelték. Ez ellen az utca megvilágításán kívül úgy lehetne védekezni, hogy a fákat vasráccsal veszik körül.

A harmadik anomália, amit a Katonavárosban minden délután két órától besötétedésig lehet észlelni, elsősorban a Gyár-utcában és a szomszédos környező utcákban az, hogy nagyon elhanyagolt a fiatalok között a egyszerű népi hazárdjáték: a sukkozás, amelyben 20—40—60 utcai gyerek vesz részt. A gyerekek népséget ezen hazárd játé-

szervevény annyira hatalmába kerítette, hogy elég sűrűn megtörténik az, hogy 15—20 pengőt is elveszítenek egy délután.

Olvasóink arra kér bennünket, hogy mi meg hívjuk fel az államrendőrség figyelmét erre a gyermekek lelkét megrontó játékszervevényre, hogy fékezze azt meg: állja útját ennek a népies hazárd játéknak, hogy ezek a gyermekek ne váljanak csavarogókká, hanem inkább menjenek dolgozni és szüleiknek segíteni.

Hat vagon bort a patakba engedték.

Szabadkáról jelenti tudósítónk: Mariborba két nappal ezelőtt 6 vagon dalmáciai bor érkezett. A nagymennyiségű bort a hatóságok megvizsgálták és megállapították, hogy a bor nagy részét alkohollal és vízzel meghamisították. Az ügyben megindult a nyomozás és ennek során a hat vagon bort a vasúti állomás mellett húzódó patakba öntötték, ahonnan a környékbeli szegény nép szűzával merle vödörrel a hamisított bort úgy, hogy végül a rendőrségnek kellett visszariasztani az ingyen borért túlkedőket, miután az a gyanu is felmerült, hogy esetleg a szervezetre is káros a hamisított bor.

Férfi fehérnemű üzemenk

elsőrendű teljesítményét számos megrendelőnk dicséri!

Önök is kifogástalan inget, nadrágot, pizsamát, hálóinget készítünk — hozott anyagból is. Tegyen kísérletet!

Nyakkendő, kalap, öv-ujdonságok

Fischer Pál r. t. divatüzlete

Baja, Br. Eötvös-u 2 szám.

Teniszütők nagy választékban Majtinszkinál

Tóth Kálmán szoborral szemben.

Guila Bustabo hegedűje

Guila Bustabo, a híres fiatal amerikai hegedűművész, akít a budapesti közönség is jól ismer, most Angliában turnézik. Ebből az alkalomból érdekes történetet elevenítenek fel róla az angol lapok még abból az időből, amikor ez előtt négy évvel — mint Európában merőben ismeretlen név — Toscanini ajánlólevelével beállított Londonba.

Édesanyja először is Harold Holt-hoz, az ismert angol impresszárióhoz vezette a tizenéves sztentős csodagyermeket. Harold Holt megkérte az akkor éppen irodájában időző Fritz Kreisler-t, a világhírű hegedűművészt, hogy hallgassa meg vele együtt az ifjú jelentkezőt. Fásulian, unottan ült le Kreisler, de már az első hangoknál érdeklődve figyelt fel. A kis Guila Dvorák hegedűversenyét játszotta olyan tökéletességgel, hogy Kreisler lelkesen kiáltott fel: „Teljesen igaza van Toscanininek, ez a kislány nem csodagyermek, hanem máris kész művész, még pedig a legjavából!”

Ahhoz azonban, hogy művészpályát megkezdje, elsősorban pénz is kell. Ezzel tisztában voltak Bustabók, Kreisler és Harold Holt is. Kreisler nyomban meg látogatta a londoni társaság egyik legelőkelőbb hölgységét, a művésztől rajongó duggazdag Lady Ravensdale-t és megkérte, hogy vállalja el a kis Guila mellett a mecénás tisztségét. Lady Ravensdale erre hajlandó is volt.

Az első fellépés a londoni Covent Gardenben lett volna Gigli koncertjén. Az első nehézség máris felmerült: Guilának nem volt hegedűje. Lady Ravensdale kezességét vállalt azonban és a legelőkelőbb londoni hangszerke-

reskedő raktárának legszebb darabját, egy 4500 fontot érő Guarneri del Gesu hegedűt, Guila Bustabonak kölcsönözte erre az egy eszlére.

A harmadik napon meghívta őt Lady Ravensdale dínere, melynek végén félrehívta őt, hogy egy kis „meglepetést” adjon át neki. A kis meglepetés a 4500 font értékű Guarneri del Gesu hegedű volt. Azóta is ezzel a hangszerrel járja a művész a világot.

Felmentették a gyermekgyilkosság vádja alól

Tunó Anna 19 éves keletibai leánynak ez év januárjában házasságon kívül gyermeke született. A kisgyermek január 22-én meghalt és Tunó Anna eldölelte. Az eset a csendőrség tudomására jutott, amely kinyomozta az esetet és gyermekgyilkosság címén vádat emelt ellene. A hétfőn megtartott főtárgyaláson avval védekezett, hogy ő nem fojtotta meg a kisgyermeket, hanem éjjel álmában véletlenül ráfeküdt és agyonnyomta. A kihallgatott orvosszakértő is csak a fulladást igazolta s nem azt, hogy megfojtotta a kis újszülöttet. A bíróság Tunó Annát felmentette az ellene emelt vád alól. Dr. Gál Károly kir. ügyész fellebbezést a felmentés ellen.

HIRDETÉS az üzlet lelke.

— A Nemzeti Kaszinó közgyűlése. A Nemzeti Kaszinó április 18-án, vasárnap délután 5 órakor, határozatképtelenség esetére április hó 25-én (vasárnap) délután 5 órakor saját helyiségében rendkívüli közgyűlést tart.

Práger, női és férfi ruhaüzlet.

Állandó nagy választék tavaszi
női felöltőkben
Férfi öltönyöket
mérték után készítünk a legújabb divat szerint
kifogástalan szabásban

— A fejfájás és a migrén, akkor, ha ezek a bélműködés és a gyomoremésztés zavarából erednek, gyakran már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz használata után is megszűnnek. Az orvosok ajánlják.

Máglyahalálra ítélte magát.

A Kiskunmajsához tartozó Alsógelambos tanyán Fekete György 55 éves gazda, amíg felesége és 5 gyermeke távol volt otthonról, bezárkózott a lakásba és borzalmas módon hajította végre öngyilkosságát. A szoba butorait halomba hordta a szoba közepére, majd az egészet petróleummal leöntötte és meggyújtotta. Ezután az égő máglya fölé akasztotta magát a mestergerendára. Az egész lakás lángokban állott, mikor a szomszédos tanyán észrevették a tüzet és eloltották. Ott találták Feketét félig elégett felakasztott holttestét. Senki sem tudja, mi vihette végzetes tetteire. Valószínűleg hirtelen megőrült és emiatt végzett magával.

Fogházra ítélték egy jánoshalmi nyilaske- reszttest izgatás miatt

Jánoshalmán már hónapok óta felforgató elemek garázdálkodnak, akik éjszakának idején horogkeresztes és nyilaskeresztes cédulákkal, vallásgyalázó feliratokkal ragasztják tele az utcákat. A csendőrségnek sikerült egyet kinyomozni a szélsőséges nyilasok közül Juhász Vajda András jánoshalmi mézárósmester személyében, aki a maga által rajzolt plakátokat és rajzokat függesztette ki és ebben a zsidóságot utszéli hangon gyalázta. Juhász Vajda most a bajai törvénytörésért elé került, ahol Juhász Vajda tagadott, de a bizonyítékok elegendőek voltak és a törvénytörésért Juhász Vajdát jogerősen 1 heti fogházra ítélte hitelezet elleni izgatás címén.

Budapesti Nemzetközi Vásár

április 30-tól május 10-ig

A magyar gyáripar, kézműipar és népművészetek hiánytalan bemutatója.

50 százalékos utazási

kedvezmény

április 24-től május 18-ig

a MÁV, a dunai hajóvállalatok és a MAVAUT vonalain.

Vásárigazolvány és felvilágosítás kapható: Baján: Máv menetjegyi irodában.

HIREK

— Országos vásár lesz vasárnap Baján. Az idei első tavaszi országosállat- és kirakodó-vásárt vasárnap, április 18-án tartják meg.

— Elfogták az egyik megszökött elmebetegét. Jelenítettük, már, hogy husvét vasárnapján összekötött ágylepedők segítségével megszökött a bajai kórházból két elmebeteg: Héjas László és Mezei Nagy János, akik a szorgos kutatás ellenére sem kerültek elő. Most azután az egyik elmebeteg, Héjas Lászlót elfogták Halason, ahonnan azután Bajára szállították a csendőrök s bevitték ismét a kórházba.

— Fogdából csendőrpihenő. Somberek baramegyei község elhatározta, hogy a községi fogdát csendőrpihenővé alakítja át.

Lisztcserekönyvek birtélesítve kaphatók a Corvinban

URÁNIA MOZI

Április hó 14-én, szerdán délután 6 és este fél 9 órakor.

Április 15-én, csütörtökön délután 6 és este fél 9 órakor.

Az utóbbi évek legérdekesebb francia filmje

Leányok egymásközt

Száz tökéletes szépségű leány és egy férfi története
12 felvonásban. — Női főszereplő:

Danielle Darieux

Csak 16 éven felülieknek engedélyezve!

Kiegészítés:

Dal a Tabánról

Énekes magyar kulturfilm. Előadja: FEKETE PÁL.

Női és férfi divatujdonságok baby és gyermekruhák nagy választékban, olcsón földes-nél

— **Idegesség, fejfájás, szédülés, álmatlanság, reggeli rosszullet, levertség, bágyadság,** sok esetben hamarosan megszűnnek, ha bélműködésünket reggelként egy egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvízzel elrendezzük. Az orvosok ajánlják.

— **Megszűnt a mohácsi tifuszjárvány.** A múlt héten senkise nem betegedett meg a tifuszban Mohácson s így a tifusz megszűntnek tekinthető Mohácson.

— **Guila Bustabo olasz-amerikai hegedűművész** pénteki hanversenyére jegyek a Wagner könyvkereskedésben kaphatók.

— **Elázott a krumpli.** Az esős időjárás folytán sok helyen vízbe kerültek a krumplis vermek s így az elrakott burgonya annyira teleszivódott vízzel, hogy üveges vagy vizenyős lett s étkezési célra alkalmatlanná vált. Nem csoda tehát, ha egyre süröbben hangzanak panaszok a fogyasztók részéről, hogy a piacon vásárolt krumpli ehetetlen. Ajánlatos tehát, ha véletlen a közönség néhány burgonyát bicskával szétvág. A vizenyős burgonya csak takarmányozásra alkalmas.

— **Bosszankodnak a méhészek.** A hűvös szeles esős időjárás miatt a méhek nem tudnak dolgozni. Eivirágznak a gyűmölcsfák anélkül, hogy a méhek csak valamelyes gyűjtést is bírnának végezni. Természetes a méhészek emiatt etetni kénytelenek s mérgeződnek, hogy ez a szezon is jól kezdődik.

— **Kisiparosok közszállítási járandóságainak kifizetése.** Az iparügyi miniszter valamennyi alárendelt hatósághoz, hivatalhoz és intézményhez körrendeletet intézett, amelyben rámutatott arra, hogy a tőkeszegény kisiparosok elsőrendű érdeke, hogy közszállítások esetében a vállalati összeghez minél hamarabb hozzájusson. Ennélfogva a miniszter arra utasítja az említett hatóságokat, hivatalokat és intézményeket, hogy a számlák kifizetésére vonatkozólag a közszállítási szabályzat utasításait a legszigorúbban tartásukba és ha lehet, kisiparosok részére a járandóságok folyósítását még az előírt határnapnál korábban is teljesítsék.

— **Katonai igazolványlap kiváltása.** Azok a katonaviselt 22–50 éves magyar állampolgár férfiak, akik a teljesített katonai szolgálattal összefüggő magán-célú igazolásokra szolgáló kéreménykötésű igazolványi lappal még nem rendelkeznek, azok átvétele végett a lakóhelyük szerint illetékes járási népgondozó kiemeltségnél jelentkezzenek.

Jelentkezni lehet legkésőbb 1937 május 5-ig vasárnap és ünneppal kivételével bármely napon a délelőtti órákban.

— **Kiírták a pályázatot a mohácsi rendőrségi palota munkálataira.** A mohácsi polgármester április 22-iki határidővel kiírta a versenytárgyalást a mohácsi rendőrségi székház munkálataira, valamint evvel egyidőben a mohácsi városi tornacsarnokra is.

— **Magyar könyvnap.** A magyar könyvkiadók és könyvkereskedők az idén is június 1-től 3-ig megrendezik a magyar könyvnapot, 45 kötetet hoznak 20–30 százalékkal olcsóbban forgalomba.

— **50 százalékos kedvezményrel lehet Szegedre utazni.** Május 23-ától június 6-ig tart a Szegedi Ipari Vásár, amelyre a MÁV 50 százalékos vasúti kedvezményt engedélyezett. Május 23-tól június 6-ig lehet odautazni és május 26-tól június 8-ig bezárolag visszautazni a kiindulási állomásra. A magyar vasutakra érvényes féléru utazásra jogosító igazolványok az Ibusz összes menetjegyirodájában kaphatók.

— **Tejszövetkezet alakításával kísérleteznek Mohácsszigeten.** Mini értesülünk, Mohácsszigeten új tejszövetkezet van alakulóban, amely a Sárháton szándékozik tejszűjtő és feldolgozó telepet létesíteni. Eddig ez soha nem sikerült s minden tejszövetkezet megalakulása után csak rövid ideig fennállt s aztán megszűnt, ami a tanyák szétszórtságában és az országos viszonylatban is hihetetlenül rossz utakban lelte magyarázatát.

Mindenfajta színes kézimunkát

(kelim, gobelin, keresztöltés stb.) nagyon jutányosan, gyönyörű kivitelben vállalok.

Tóth Kálmán-utca 32. (4. ajtó).

HIRDESSEN a Független Magyarorszában

Keveset használt kombinált-szoba olcsón eladó

Cím a kiadóban.

Gazdasági udvarok, tanyák, szőlők, kukorica-görék bekerítésére csakis

Utry-féle drótkerítést

használjon, mert szép, olcsó és tartós

Utry Pál Fiai Baja

sodronyáru üzeme Erzsébet királyné-utca 38. szám.

Burkoló

anyagok

**Egyszerű cement
Diszes
Márvány mosaik
Járda
Fayence (csempe)
Metlachi (agyag)**

legszebb kivitelben nagy választékban szállítunk!

Lap elhelyezést vállalunk!

Kéménycsatornák betonból

Előnyei: olcsó, nem rozsdásodik és könnyen kezelhető

Grünhut és Társa

tégla és cementárugyár

Telefon: 160

BAJA

Telefon: 160.

A butorvásárlás annyira bizalom kérdése, hogy csak úgy vehet nyugodtan butort, ha ismeri a céget ha meg van győződve, hogy pénzéért elsőrangú anyagot és munkát kap.

Minderről egy látogatás meggyőzi Önt, ha

butorvásárlás előtt felkeresi Baján a

Pollák Butoráruházat,

*melynek termeiben a világhírű magyar butoripar leg-
szebb alkotásai várják a közönséget.*

Kombinált szobák minden összeállításban. Szolid árak. — Kedvező fizetési feltételek.

A bácskai uri közönség találkozó helyen Pesten

a Metropole Szálloda

VII., Rákóczi-út 58.

150 szoba hideg-meleg folyóvízzel, telefon, rádió, közp. fűtés és elektromos fényjelzésekkel. Szobák már P 4-től. Előnyös penzió-árak.

Az Étteremben: CSÓKA FERI cigányzenekara muzsikál.

A Télikeriben: Délután és este TÁNC.

VIRÁNY-JAZZ.

Patinánshírű kiváló konyha, valódi erdélyi FLEKKEN különlegességek.

Eladó egy gáztűzhely.

Érdeklődni lehet: LÁZÁRNÁL.

Főmunkatársak:

Dr. Mojzes János és dr. Mózes Sándor orsz. gyűl. képviselők.

Kiadja a lap tulajdonos Corvin könyvnyomda és újságkiadó-üzem Spitzer István és Társa.

Beküldött kéziratokért és azok megőrzéséért nem vállalunk felelősséget.

Éjszakai szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

Április 11-től április 18-ig

Gyarmati Emil

(Deák Ferenc-utca. Telefon: 186)

Dr. Makray László

(Vörösmarty M.-utca 14. Telej.: 123)

gyógyszertára.